

Academicianul Aurelian GULEA – adevărat pilon al cercetării științifice



Vârsta devine un merit, sau chiar un admirabil merit, numai când ai foarte multe alte merite.

Lucian Blaga

Calea vieții academicianului Aurelian Gulea este impresionantă, fiind bogată în multiple realizări științifice reductibile. Perseverența, creativitatea, capacitatea enormă de a cunoaște lucruri noi și de a atinge scopul urmărit sunt doar câteva dintre calitățile care îi definesc personalitatea.

Din anii 1970 și până în prezent, viața și activitatea sa se asociază cu Universitatea de Stat din Moldova. Deși, pe parcurs a avut mai multe oferte tentante, a rămas un patriot fidel al Alma Mater – Facultatea de Chimie și Tehnologie Chimică a Universității de Stat din Moldova, căreia i-a dedicat cinci decenii de activitate și realizări.

Academicianul Aurelian Gulea a demonstrat aptitudini distinse de abordare originală a diverselor probleme științifice, afirmându-se ca un cercetător de talie internațională. Domnia Sa a excelat prin rezultatele științifice valoroase pe care le-a obținut în domeniul chimiei anorganice și coordinative fiind autorul a circa 850 de lucrări științifice în reviste de specialitate recunoscute în circuitul internațional. Rezultatele cercetărilor științifice au fost evaluate la justa lor valoare la prestigioase expoziții și saloane de inventică internaționale din Belgia, Polonia, Malta, Spania, Franța, SUA, Canada, Elveția, Rusia, România, Coreea de Sud etc.

Distinsul acad. A. Gulea este deținătorul numeroaselor titluri onorifice de talie mondială: Membru al Academiei de Științe din New York, SUA; Membru de Onoare al Consiliului Institutului de Relații Internaționale UNESCO, Paris etc. Printre distincțiile sale cele mai valoroase se numără: Meritul Inventiv al Regatului Belgiei în grad de Comandor și de Mare Ofițer; Medalia de Aur pentru Servicii eminente aduse Cauzei Progresului - ICEPEC, Bruxelles; Medalia „Marie-Sklodowska Curie” în domeniul Chimiei - Varșovia; Ordinul „Gloria Muncii”; titlul onorific de „Om Emerit în Știință” – Republica Moldova etc.

Domnia Sa a inspirat aprecierea și profunda considerație a comunității academedice naționale și internaționale, colegilor, studenților și doctoranzilor grație calităților inerente - erudiția înăscută, verticalitatea, exigență, responsabilitate, profesionalism și capacitate de muncă asiduă. La acest prag al vieții îi dorim multă sănătate, pace în suflet, forță de muncă și realizări remarcabile.

Mulți ani prosperi, Domnule Academician Aurelian GULEA!

Cu profund și deosebit respect, consiliul de redacție al Revistei *One Health & Risk Management*